

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 55 (5043)

10 МАЯ 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ВПЕРЕДИ — ЖАТВА

Многоцветно весеннее поле страны: на юге набирает силу озимь, радуют взор всходы яровых, а в северных и восточных районах земледельцы еще только готовят пашню. Ныне зерновыми занято уже около половины отведенного под хлеба ярового клина, значительно больше, чем год назад. Принимая эстафету посевной, механизаторы Казахстана и Сибири дали слово провести ее на высоком агротехническом уровне.

Вслед за инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования—кубанскими хлеборобами труженники колхозов и совхозов страны развернули настойчивую борьбу за выполнение плановых заданий и обязательств по увеличению производства зерна и другой продукции. Новый прилив сил и энергии вызвали у работников сельского хозяйства решения апрельского Пленума ЦК КПСС, вдохновляющая речь тов. Л. И. Брежнева на празднике Первомая, где он подчеркнул: «Рабочие и крестьяне, ученые и деятели культуры, все трудовые люди нашей страны стремятся сделать все, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить годовые планы и тем самым заложить твердые основы выполнения и перевыполнения пятилетки в целом».

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС об увеличении сборов зерна, земледельцы на миллионы гектаров расширили хлебное поле, многое сделали для роста его плодородия. Они полны решимости получить ныне не менее 197,4 миллиона тонн зерна. И каждый колос должен быть вовремя убран, каждый грамм выращенной продукции бережно сохранен. Это требует от труженников деревни, работников «Сельхозтехники», предприятий пищевой и легкой промышленности, заготовителей, транспортников высокой организованности, всесторонней подготовки к уборочной страде.

В опубликованном на днях постановлении Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1973 году» наметен широкий комплекс работ, которые обеспечат укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных предприятий, определены конкретные пути эффективной организации и стимулирования труда в период жатвы. Это важный документ, который мобилизует необходимые материальные и людские ресурсы на быструю и качественную уборку урожая.

Одна из важнейших задач—дополнительное привлечение в хозяйства техники, досрочные поставки комбайнов, автомобилей, запасных частей, горюче-смазочных материалов. В этом году село получит сверх плана семь тысяч жаток, 31 тысячу подборщиков, пять тысяч стебленосемников, много других уборочных средств. Сельским партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов следует своевременно позаботиться о правильной расстановке кадров, чтобы обеспечить быструю приемку машин, пополнить ряды механизаторов, укрепить ремонтные службы. Важно уже сейчас продумать очередность уборки культур и участков, наметить маршруты перевозки урожая, начать подготовку токов. Там, куда в дни страды придут комбайнеры из других районов, надо заранее определить, где они будут работать, создать людям условия для производительного труда и хорошего отдыха.

Победитель соревнования

Вывел в поле культиватор тракторист совхоза имени Чапаева Геннадий Григорьевич Костылев. Работает он ритмично, без задержек, показывает образец самоотверженного труда.

Ежедневно Геннадий Григорьевич перевыполняет нормы выработки, а в отдельные дни делает по два

Многое предстоит сделать до начала жатвы коллективам предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. В короткий срок необходимо значительно увеличить выпуск техники, восполнить долг перед селом, который остается за рядом заводов. В «Правду» по-прежнему поступают сигналы о простоях тракторов и других машин из-за недостатка запасных деталей. Вот только один пример. В некоторых районах приостановлен ремонт двигателей уборочных комбайнов «СК-3» и «СК-4». Основная причина отсутствия гильз цилиндров. Повинен в этом Алма-Атинский литейно-механический завод, который в прошлом году недодал свыше 50 тысяч гильз и ныне затягивает их производство. Такое отношение к нуждам земледельцев нетерпимо, выполнение заказов села должно быть взято под строгий контроль партийных организаций министерств и ведомств.

Близится горячая пора у заготовителей, коллективов предприятий пищевой и легкой промышленности. Здесь сейчас самое важное—хорошо подготовить базу хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, сырья. Особое внимание—строительству и реконструкции элеваторов. Ввод их в действие кое-где затягивается. Отстает от графика, например, сооружение Холмского и Славянского элеваторов в Краснодарском крае. Долг строителей, работников заготовительных служб, а также шефствующих промышленных предприятий—мобилизовать все силы и средства, чтобы вовремя подготовить закрома к приему урожая.

Практика минувших лет показала, что один из слабых участков в зерновом конвейере—разгрузка хлеба на элеваторах. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР обязывает заготовителей установить разгрузчики, способные принимать многотонные автомобили и автопоезда. Местные партийные и хозяйственные органы призваны своевременно закрепить все колхозы и совхозы за хлебоприемными пунктами, создать оперативные диспетчерские группы для руководства перевозками зерна, обеспечить рациональное использование грузовых машин.

Успех дела в немалой степени будет зависеть от работников автомобильного, железнодорожного и водного транспорта. Их задача—наладить эффективную круглоосуточную перевозку продукции, заблаговременно разработать хлебные маршруты.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР большое внимание уделяется дополнительным мерам морального и материального стимулирования работников, занятых на уборке. Партийные комитеты, руководители предприятий должны уметь, с наибольшей отдачей использовать разнообразные средства поощрения, добиваясь дальнейшего повышения трудовой активности всех участников социалистического соревнования, подлинно ударного труда на каждом участке уборочного конвейера от поля до элеватора.

В южных зонах страны уже идет деятельная подготовка к жатве озимых. Скоро механизаторы выведут комбайны на поля Кубани, Ставрополя, Украины. Здесь возьмут старт уборочные работы. Сознывая свою ответственность перед Родиной, труженники села при активной помощи работников промышленности и транспорта примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

(Передовая «Правды» за 6 мая 1973 г.)

задания. Передовой механизатор стал победителем социалистического соревнования за первую пятилетку мая.

В. ЗАПЛАТИН, председатель рабочего комитета совхоза имени Чапаева.

△ РЕПОРТАЖ

ПРАЗДНИК СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

5 мая в клубе УИИ Дрюк рассказал о росте ВСС парила торжественно-поздравительная и приподнятая обстановка. Здесь впервые с открытием трудового проводился вечер трудовой славы. Под марш О жизненном пути духового оркестра отличники труда подиались на А. Е. Смолович, Н. Н. Слаутина, Л. Г. Костылева, Пионеры 17 школы предприятия ныне упорно связывают растроган-ковички проводов В. П. Рычков, давно и отлично работающие резчик трубки В. А. Королев, П. Г. Почечуева, зачистчик проводов, П. И. Александров, спрессовщик цеха лыжной палки, А. А. Баранова, паяльница, В. М. Черемных, мастер смены цеха автопроводов.

С поздравлениями и теплыми словами благодарности «этим рабочим рукам», которые прославляют наше предприятие, обращаются к собравшимся в зале члены агитбригады. Помощник директора по воспитательной работе А. И. С. ЕФИМОВА, рабкор.

Гости и хозяева праздника славы трудовой на прощание хором спели «Марш коммунистических бригад».

О жизни и труде своих героев труда свои стихи, для каждого была исполнена любимая песня. Ветераны труда были изволнованы до слез. Тов. Черемных сказал: «Меня это чествование глубоко тронуло. Почаще надо устраивать такие вечера».

В МАЙСКИЕ ДНИ

Ударным трудом отметили первые майские дни рабочие плавильного цеха никелевого завода. В бригаде № 1, где старшим мастером Ю. П. Русаков, средняя выработка составила 123 процента. Есть чем гордиться и членам бригады № 4 (старший мастер Г. Ф. Бубкин)—они ежедневно перевыполняют производственное задание на 15 процентов. 113,5 процента—таков средний показатель в мае у третьей бригады, которую возглавляет мастер О. И. Хохлов.

Г. МЕНЬШИКОВА, экономист плавильного цеха никелевого завода.

СТАНКИ ЧССР НА «КРАСНОЙ РОЗЕ»

Москва. Шелковый комбинат имени Розы Люксембург «Красная Роза»—одно из ведущих предприятий легкой промышленности. В цехах комбината установлено современное оборудование: 1170 шелкоткацких станков, изготовленных чехословацкой фирмой «Кова».

В станках фирмы «Кова», в отличие от челночных, уточная нить подается струей сжатого воздуха. Они не только высокопроизводительны, но и имеют совершенную внешнюю форму и почти бесшумны.

На снимке: старший помощник мастера В. Романов (слева) и техник Йозеф Адалец налаживают один из станков чехословацкой фирмы «Кова».



Сводка

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 8 МАЯ 1973 ГОДА
(в процентах к плану)

Первая графа—посеяно яровых культур всего, вторая—в том числе зерновых и зернобобовых, третья—корнеплодов, четвертая—посажено картофеля.

Совхоз «Режевской»	48,0	64,5	18,0	--
Совхоз им. Ворошилова	42,0	67,5	39,0	--
Совхоз «Глинский»	42,0	52,5	160	5
Совхоз им. Чапаева	38,0	46,0	62,5	--
По району	45,0	55,0	51,5	5

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 10 мая, в здании ГК КПСС состоится семинар для политинформаторов, руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами.

Начало семинара в 17 часов.

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

«НЕ ЗАБЫТЬ, КАК В ПОХОДЫ ХОДИЛИ, КАК БРОСАЛИСЬ МЫ В ПЛАМЯ АТАК»

Под такой рубрикой вышел один из номеров стенной газеты «За никель».

Начальник ОКСа В. Гладких рассказывает, что на заводе работает немало участников Великой Отечественной войны, среди них Михаил Георгиевич Панов. Он принимал участие в обороне Сталинграда, Москвы, участвовал в прорыве блокады Ленинграда. М. Г. Панов награжден шестью правительственными наградами.

Рабкор Л. Кукарцев написал о Петре Ивановиче Подшивалове, который восемнадцатилетним юно-

шей в 1942 году стал бойцом 2-го Украинского фронта. Ему помнятся бои за Богачур, Бутарлиновку Воронежской области.

В феврале 1943 года П. И. Подшивалов получил тяжелую контузию. После длительного лечения в госпитале был признан не годным к строевой. Однако П. И. Подшивалов нашел, куда приложить свои силы. Он продолжал оставаться в строю—нес службу в полевой армейской хлебопекарне.

Сейчас Подшивалов, как и тысячи его сверстников, отстоявших в боях мир и тишину, трудится на мирном фронте.

Военная закалка до сих пор чувствуется в характере Петра Ивановича. Выполняя

обязанности дежурного электромонтера по эксплуатации основного технологического оборудования энергоцеха, он по-военному четко и точно справляется с любым заданием.

О рабочих столярной мастерской, бывших фронтовиках, рассказывает рабкор В. Бачинин. Федор Павлович Клевакин с первых дней войны был мобилизован на защиту Родины. Часть, в которой он служил, вела тяжелые бои на Калининском фронте. 9 января 1943 года в бою за безымянное местечко в районе Ржева Федор Павлович был тяжело ранен.

На этом же фронте был и Иван Семенович Аникин. Двое суток продолжался бой за местечко под Великими

Луками. За проявленное мужество и смелость в том бою младший лейтенант Аникин был награжден орденом Красной Звезды.

Рабкор Л. Гладких в своей заметке пишет, что в мирные дни бывшие воины отлично трудятся. Многие из них награждены орденами и медалями.

В. П. Таланкин награжден орденом Октябрьской революции, С. А. Белобородов — медалью «За доблестный труд», Н. С. Сергееву присвоено звание «Почетный металлург».

Все они вносят достойный вклад в выполнение планов девятой пятилетки коллективом никелевого завода.

В. САФОНОВА,
рабкор.

„ПОБЕДА“ — ВЕЛИКОЕ СЛОВО

8 мая в школе № 1 состоялся митинг, посвященный Дню Победы советского народа над германским фашизмом.

Иван Михайлович Новак рассказал школьникам о самой жестокой войне в истории человечества, о мужестве и стойкости воинов нашей армии.

Перед учащимися выступил В. Н. Шалогин — выпускник школы 1941 года.

Ветераны, убеленные сединами, и пионеры возложили живые цветы к мемориальной доске, где записаны 32 фамилии преподавателей и учеников школы, не вернувшихся с полей сражений.

Весь день 8 мая у школьной мемориальной доски стоял почетный караул.

Н. ЗАЙЦЕВА,
организатор внешкольной работы школы № 1.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В Глинском Доме культуры агитпункт уже начал свою работу. Его заведующим назначен Ю. Н. Паткиевич, директор Дома культуры, а агитколлективом руководит И. А. Обвинцов, учитель истории Глинской средней школы.

Готовятся к открытию в ближайшие дни агитпункты в Арамашковском, Першино, Голендухино. Все шесть

агитпунктов совхоза «Глинский» получили оборудование, наглядную агитацию.

Выборам в местные Советы было посвящено состоявшееся недавно заседание парткома совхоза «Глинский», готовится собрание коммунистов совхоза с той же повесткой дня.

В. РАСТОРЦОВ,
секретарь парторганизации совхоза «Глинский».

★ ★ ★

Всего месяц с небольшим отделяет нас от предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся. По всей стране открываются ежедневно двери все новых агитпунктов.

В нашем городе их организовано 33, утверждены на бюро горкома партии заведующие агитпунктами и руководители агитколлективов, подобраны агитколлективы, составлены планы работы в предвыборную кампанию.

Агитпункты начинают действовать. Сегодня в горкоме партии на районном семинаре заведующие агитпунктами, руководители агитколлективов и политинформаторы обмениваются мнениями, делятся опытом работы и получают необходимые инструкции, которые и станут руководством к действию.

На днях встретят своих избирателей агитпункты никелевого завода—здесь будет организовано постоянное дежурство агитаторов.

В. КАЗАКОВ.

Через все расстояния

Многие взрослые, наверное, помнят о своих детских мечтах стать путешественниками и побывать в экзотических джунглях Африки, в стране музыки и старины—Италии, на далеком и непонятном континенте Австралии. Побывать, чтобы познакомиться с людьми, увидеть природу, животных. И чтобы знать все это, не обязательно куда-то ехать. Можно просто завязать переписку со сверстниками из других стран. Остальное—дело почты. Она исправно доставит голубой или белый конвертик в любой населенный пункт какой угодно страны.

Переписка пионеров и школьников нашего города со сверстниками из-за рубежа свидетельствует о том, что ребята испытывают чувство дружбы к ровесникам из других стран независимо от их национальности, расы и языка.

Например, почталыоны города Режа хорошо знают дом № 10 по улице Коммунальной. Сюда, в адрес ученика 7 класса школы № 3 Саши Лапина приходит письма из ГДР от Антии Мэр.

Хотя она пишет на немецком языке, а Саша—на русском, они не нуждаются в переводчике. Ведь школьница из демократической Германии и семиклассник из СССР изучают языки дружественных стран. И темы писем понятны обоим.

Антия Мэр, например, в своем очередном письме рассказывает, что на уроках русского языка, на занятиях по истории и географии ребята из немецкого города Ваймара очень много говорят о СССР, его экономике, языках народов нашей страны, культуре, о революционных, боевых и трудовых традициях народа. Девочка пишет также, что перед концом учебного года приходится много заниматься. Антия рассказывает и о том, как она проводит свободное время.

В свою очередь, Саша пишет, что его родному городу нынче исполняется 200 лет, что труженики предприятий и ученики школ готовятся к этой знаменательной дате. С большой радостью Саша Лапин сообщил подруге, что на днях товарищи приняли его в члены Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Голубые конверты с письмами из ГДР, банде-

роли и открытки А. Лапин приносит в школу на заседания клуба интернациональной дружбы. С увлечением передает он одноклассникам рассказы своей немецкой подруги об актере Гойко Митиче, исполнителе главных ролей в фильмах «Оцеола», «Чингачук — большой змей» и т. д., о городах Германской демократической республики, изображенных на красочных открытках.

Кроме Саши, в школе № 3 переписываются с ребятами из ГДР еще 50 учащихся.

Адреса для переписки они берут в центральной газете на немецком языке «Нойес лебен» («Новая жизнь»), в журнале «Пионер», у своих друзей из-за рубежа. По приблизительным подсчетам, в городе и районе переписываются со сверстниками из стран народной демократии около 3000 школьников.

...Для маленьких конвертов нет преград. Через горы, через расстояния приносят они весточки о жизни ребят в других странах, делают эти страны ближе и понятней.

Ю. РУСАКОВ,
член клуба юнкоров школы № 3.



А. ТАРАБАЕВ.

Призывное слово партии

В канун буржуазно-демократической революции 1905—1907 годов, особенно после «кровавого воскресенья», а также в ходе самой революции, как порывы освежающей бури расходятся по уральским заводам все новые пачки антиправительственных листовок. Отпечатанные типографским способом, а то и на гектографе, листовки призывали рабочих бороться против войны, которую вело царское правительство на Дальнем Востоке, где его интересы столкнулись с интересами другой импе-

риалистической державы—Японии. В них содержался призыв к борьбе за свержение царского самодержавия, за улучшение жизни трудящихся.

В полицейских донесениях того времени отмечалось появление прокламаций и на Режевском заводе. Так, 30 апреля 1905 года уездный исправник сообщил помощнику начальника Пермского губернского жандармского управления в Екатеринбургском уезде о доставленной полицейскому уряднику Режевского завода прокламации Екатеринбургского комитета РСДРП. В сентябре того же года на многих домах в Режевском заводе были приклеены прокламации РСДРП «Кто всем рабочим и работницам России». Сообщение об этом обнаружено в делах прокурора Екатеринбургского окружного суда.

5 января 1907 года в руки полиции попали 3 экземпляра листовки под заголовком «Избирательная платформа». Пристав 1-го стана, доводя об этом случае уездному исправнику, писал: «30 минувшего декабря в заводе Режевском был техник Екатеринбургского земства Ушаков. Очень возможно, что прокламация привезены им, Ушаков приехал в завод Режевской к родителям».

Через несколько дней урядник Режевской волости Зырянов рапортовал приставу 1-го стана:

«При сем представляю Вашему высокоблагородию прокламацию Российской социал-демократической рабочей партии «К избирателям», найденную полицейским стражником Ивановым Колташиновым

Чепчуговым у ворот квартиры судебного следователя вечером 11-го сего января. Более пока не обнаружено».

Уптер-офицеру дополнительного штата Пермского губернского жандармского управления в Екатеринбургском уезде Андрею Вялых было приказано найти и доложить, кто разбрасывает листовки. Нижний жандармский чин, по его словам, «привзвел негласную разведку», но безрезультатно: «...кто мог подбросить эту листовку, Чепчугов не знает, а также никого не подозревает».

Из документов, хранящихся в Государственном архиве Свердловской области, известны и другие факты, свидетельствующие о том, что в тот период среди населения Режевского завода усиленно распространялись листовки РСДРП. 3 января 1907 года были найдены прокламации гектографического издания Режевской группы социал-демократов. 17 января того же года обнаружена прокламация «Чего хотят истинно русские люди», а в начале марта—прокламация «Что мы требуем для блага всех трудящихся».

Не только листовки, но и периодическая печать проникла в Режевской завод. Это видно из рапорта полицейского урядника Режевской волости Зырянова приставу 1-го стана. 11 февраля 1907 года он сообщил: «При сем представляю Вашему высокоблагородию номер газеты «Рабочий» Российской социал-демократической рабочей партии за 1-е число сего февраля, отобранную в ночь на сие число при

В НОМЕРЕ от 10 апреля в «Правде коммунизма» была заметка К. М. Кедровской об истории развития поселка Быстринский. Газета попросила меня рассказать о планах, намеченных по дальнейшему благоустройству поселка Быстринский в этом году.

Я благодарен редакции за предоставленную возможность выступить на страницах газеты и рассказать о наших планах на текущий и будущие годы.

Большинство жителей нашего поселка любит свой микрорайон, заботится о его благоустройстве, беспокоится о сохранении уральской природы. Зеленые бордюры около жилых домов, стенки акации в скверах, нарядные липовые аллеи вдоль тротуаров — все это сделано руками жителей поселка в свободное от работы время.

В этом году вместе с работами по наведению порядка и сохранению имеющихся зеленых насаждений мы на-

В юбилейном для города Режа году поселок Быстринский должен выглядеть более нарядным и праздничным и для этого нам еще многое надо сделать.

В дни подготовки к празднику 1-е Мая жители поселка хорошо потрудились на улицах и многое сделали для наведения порядка. Но иногда замечаешь на тротуарах и в скверах разбросанные окурки, бумагу, этикетки, хотя повсюду урны для мусора. Особенно много его около магазинов, не любят делать уборку и наши уважаемые строители.

Большое внимание мы уделяем детям. В этом году в двух кварталах поселка будут вновь построены детские площадки, намечается дальнейшее благоустройство и обновление инвентаря в наших детских учреждениях. Будет изготовлено и установлено 15 песочниц, 30 грибков, 6 теннисных столов.

В настоящее время мы получили проект на реконструкцию центрального теплообеспечения, где предусматривается разводка трубопровода горячей воды во все капитальные дома. Ввод новых домов планируется только с горячим водоснабжением. Быстринцы избавятся от заготовки дров, улучшатся бытовые условия людей и повысится культура поселка.

По достоинству оценили жители поселка преимущества бытовых электрических плит перед газовыми. Впервые электроплитами был оборудован дом гостиничного типа, а сейчас получено разрешение на установку таких плит во всех домах. Это планируем сделать до конца пятилетки.

Есть у жителей нашего поселка один большой вопрос — это убогое состояние помещения клуба.

В 1971 году этот вопрос был решен.

С 1972 года строители на-

ПЕРСПЕКТИВЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

чаем посадить не менее 150 деревьев тополя, липы и березы. Кустарники будут высаживаться в два срока: из 1200 саженцев весной будет высажена половина, а остальные — осенью.

Большой инициатор благоустройства поселка — Владимир Александрович Альтах. Он выстроил оранжерею для выращивания цветочной рассады, поэтому нынче мы сможем высадить цветов больше, чем в прошлые годы. Наша задача теперь — как можно больше подготовить цветочных клубов. Это тоже нелегкое дело, ведь уральский грунт каменист.

В течение лета намечается проводить работы по дальнейшему благоустройству поселка. Надо отремонтировать дорог и тротуаров не менее 7500 квадратных метров, одно время будем вести строительство дороги в район пионерского лагеря «Звонкие голоса», где планируется создание зоны отдыха, строительство новых корпусов пионерского лагеря и профилактория. В этом году ведутся проектные и изыскательские работы.

Жилой фонд поселка очень разнообразный. Построенные в годы войны дома находятся в ветхом состоянии. При вводе нового дома мы уже переселили жильцов из 2-х старых, намечается и дальнейшее переселение в благоустроенное жилье. Есть рубленые двухэтажные дома, которые будут полностью благоустроены. В этом году мы намечаем подключить к центральному отоплению, водопроводу и канализации не менее 5 домов, установить две водоразборные колонки на улице Маяковского. Мы выполним эту работу в том случае, если сами жильцы будут принимать в проведении благоустройства активное участие.

Капитальные благоустроены дома не имеют постоянного горячего водоснабжения. Ванные комнаты оборудованы подогревательными колонками. Для этого каждой семье, даже в благоустроенных домах, нужно запастись дровами. Отсюда в поселке дополнительный мусор и хлам.

В настоящее время мы начали сооружать Дом культуры на 600 мест. В этом году он — пусковой объект, так записано в юбилейных обязательствах трудящихся города. Но в настоящее время и темпы труда строителей на этом объекте, и отношение руководителей стройуправления к этой стройке вызывает беспокойство.

В нашем поселке живут учителя, строители, металлурги, врачи, студенты, учащиеся ПТУ. Они прекрасно понимают, что не может быть настоящей культурной жизни без Дома культуры. Поэтому от имени всех жителей я обращаюсь к руководителям стройуправления с призывом: мобилизовать все силы и принять меры к завершению этой стройки до конца года. Трудящиеся нашего микрорайона в свою очередь готовы принять самое активное участие в оказании помощи строителям на этом объекте.

В. ГОЛУБЦОВ,
ответственный за благоустройство поселка Быстринский.

По следам наших выступлений

НУЖНОЕ ДЕЛО

Старшего экономиста планового отдела торга С. В. Баженову в агентстве «Союзпечати» знают, как одну из активнейших общественных распространителей подписных изданий. С каждым годом все больше работников торга оформляют подписку у Софьи Васильевны. Правда, распространителю приходится проводить большую работу: одному рассказать о той или иной газете, другому посоветовать, что лучше выписать...

Особенно хорошо прошла подписная кампания в 1972 году, потому что Софья Васильевна тщательно готовилась к ней. Выступила на собрании заведующих магазинами, где обсуждался вопрос о подписке, разъяснила, какое большое значение имеет печатное слово в деле воспитания людей, рассказала, как важно, чтобы каждый работник прилавка имел свою настольную газету.

Софья Васильевна Баженова распространила нынче 943 экземпляра газет и журналов на сумму 3208 рублей. Благодаря ей рабочие и служащие торга выписали газеты «Правда» значительно больше, чем намечалось. Многие работники торга приобрели свою газету «Советская торговля». Любят читать в торге и газету «Правда коммунизма». 180 квитанций на нее оформила распространитель С. В. Баженова.

Из года в год растет тираж периодических изданий. Общественный распространитель печати Софья Васильевна Баженова гордится тем, что и она вносит свой посильный вклад в этот рост.

В. СУЗДАЛЕВА,
секретарь партийной организации торга.

КУРС — НА МИЛЛИОН



Новокузнецк. Бригада горняков Гемнадия Смирнова шахтоуправления «Юбилейное» колбината «Южкзбассуголь» пересмотрела свои трудовые обязательства на третий, решающий год пятилетки. Коллектив коммунистического труда решил, применяя новую технологию, добыть за год один миллион тонн угля. Горняки обязались повысить производительность труда каждого рабочего очистного забоя до 1500 тонн угля ежемесячно.

На соревнованиях за наивысшую производительность труда гидродобытчики вызвали прославленную бригаду Владимира Мурзенько шахтоуправления «Красный партизан» колбината «Свердловантрацит» Ворошиловградской области.

В первом квартале этого года бригада Г. Смирнова выдала на-гора 275000 тонн угля. Такой производительности не добивался ни один горняцкий коллектив Кузбасса.

На снимке: бригада Смирнова после трудовой смены.

Фото А. Кузьярина (Фотохроника ТАСС).

арестован... у крестьянина Режевской волости и завода Федора Яковлевича Хомякова, 37 лет...»

На допросе Ф. Я. Хомяков показал, что пошел газету на дороге, когда уже было довольно темно, а кто ее бросил, не знает и никого не подозревает.

И снова пинжик жандармский чин в рапорте своему начальству вынужден был написать: «Нем была брошена вышеозначенная газета, выяснять не представлялось возможным».

Теперь нам известно, кто распространял большевистские листовки и газеты. Это были члены Режевской группы РСДРП, которые привлекали к революционной работе наиболее сознательных беспартийных рабочих.

Один из непосредственных исполнителей заданий Режевской группы социал-демократов — Иван Ильич Хомяков (однофамилец Ф. Я. Хомякова), у которого был изъят номер газеты «Рабочий», — дожил до наших дней. Вот что он рассказывает:

— Несмотря на жестокие преследования, Режевская социал-демократическая организация продолжала активную деятельность. Среди населения распространялись напечатанные на гектографе прокламации с призывом к объединению всех сил на борьбу с царским самодержавием. К распространению этих прокламаций большевики привлекали работавших на заводе подростков, в том числе и меня.

Сейчас Ивану Ильичу идет девятый десяток лет, а в ту пору он был шестнадцатилетним юношей.

Однажды, это было в августе 1907 года, ему, Сапте Панову и Жене Плакуну поручили расклеить очередную пачку прокламаций. Расклеивая прокламации, Ваня прошел уже по улице Большой (ныне имени Ленина), вышел на Поповскую (ныне Красноармейская), когда заметил впереди двух стражников. Оглянулся назад и видит, что там тоже идет какой-то человек. Делать нечего, свернул оставшиеся прокламации в трубочку и продолжает идти вперед, прямо на стражников. «Властиители порядка» схватили его и провели в волостную арестантскую.

В арестантской Ваня просидел до утра. Утром его повели на допрос к околоточному. Околоточный пытался выведать у парня, от кого он получил прокламации, но ни угрозами, ни угрозами не добился этого. Ответ у Вани был один:

— Никто мне этих прокламаций не давал, нашел я их на дороге.

На следующий день его повели к следователю. Этот обошелся с ним вежливо, пригласил сесть к столу. Вынул из ящика стола пачку бумажных денег и положил перед юношей:

— Вот тебе сто рублей, награда за спасение императорского величества.

Потом подает лист чистой бумаги, ручку с пером и велит написать, кто дал ему прокламации и кто их печатает. Но Ваня не такой уж простака, сразу понял, в чем дело.

— Государя я не спасал, а прокламации нашел

на дороге. Только это и могу написать, больше ничего не знаю.

Ничего не добившись, следователь велел стражнику Курмакину отвести парня к уряднику Зырянову, чтобы тот допросил его как следует.

Урядник Зырянов дал Ване хорошую «баню», но тоже ничего не добился.

Еще одну ночь просидел юноша в арестантской. Утром его снова допросил следователь. Ничего не добившись, он отпустил Ваню под расписку и объявил, что он будет находиться под гласным надзором полиции.

Партийные товарищи, узнав об аресте Вани Хомякова, встревожились. Они наделились, что он не выдаст их, но на всякий случай приняли меры предосторожности.

Гектограф, на котором печатались прокламации, находился у Наркиза Макаровича Волкова, слесаря механического цеха. Опасаясь возможного обыска, Волков незаметно вынес из потайного места эту драгоценную для подпольщиков вещь и утапил в пруду.

Распространение большевистских листовок было связано с большим риском. Но никакая опасность не устранила людей, проникшихся идеями революции. Благодаря их отваге и неустранимой воле к борьбе с неясным царизмом призывное слово партии проникало в самую гущу трудящихся масс.

О СОСТАВЕ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКИЕ И РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Свердловск

№ 317

26 апреля 1973 г.

На основании ст. 51, 52, 43, 44 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета решил: утвердить городские и районные избирательные комиссии по выборам в городской и районные Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных ор-

ганизаций и обществ трудящихся:

В РЕЖЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ:

Председатель городской избирательной комиссии — Старов Александр Петрович — от городской партийной организации.

Заместитель председателя городской избирательной комиссии — Кукарцев Леонид Степанович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевого завода.

Секретарь городской избирательной комиссии — Сатина Нина Ивановна — от рабочих инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики.

Члены городской избирательной комиссии:

Слепых Федор Васильевич — от городской организации Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Воздушной, Флоту (ДОСААФ СССР).

Машко Валентина Степановна — от работников и пре-

подавателей сельхозтехникума. Борисова Наталья Михайловна — от рабочих, специалистов и служащих райпотребсоюза.

Юрлов Ким Андреевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотранспортного предприятия.

Крохалев Иван Константинович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и

служащих совхоза «Глинский».

Канищева Мария Ивановна — от городской комсомольской организации.

Колмаков Владислав Егорович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Режевский».

Берсенева Галина Терентьевна — от рабочих, специалистов и служащих торго-

А. БОРИСОВ.
В. ГЛИНСКИХ.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

г. Свердловск

№ 355

4 мая 1973 г.

На основании ст. ст. 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Свердловский областной Совет в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

гор. РЕЖ

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 304

Председатель окружной избирательной комиссии Пугков Николай Иванович — от городской партийной организации.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Заплатин Михаил Трофимович — от городской организации Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Воздушной и Флоту (ДОСААФ СССР).

Секретарь окружной избирательной комиссии Вершинина Римма Александровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих узла связи.

Члены окружной избирательной комиссии:

Сергеева Людмила Викторовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих хлебозавода.

Суровцева Александра Ва-

силевна — от городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Фролов Анатолий Васильевич — от рабочих, специалистов и служащих райпотребсоюза.

Шаврина Ия Никаноровна — от преподавателей и служащих сельхозтехникума.

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 305

Председатель окружной избирательной комиссии Карташов Павел Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевого завода.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Ждановских Альбина Ивановна — от рабочих, специалистов и служащих торго-

Секретарь окружной избирательной комиссии Миронова Нелли Борисовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевого завода.

Члены окружной избирательной комиссии:

Бухарина Надежда Васильевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих швейной фабрики.

Карфилов Геннадий Сергеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих леспромпхоза треста «Свердлхимлесзаг».

Кондратьева Зоя Петровна — от рабочих, инженерно-технических работников и слу-

жащих фабрики бытового обслуживания.

Сосновских Анатолий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих никелевого завода.

БЫСТРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 306

Председатель окружной избирательной комиссии Сошников Анатолий Николаевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления.

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Белоусова Галина Павловна — от коллектива учителей школы № 44.

Секретарь окружной избирательной комиссии Борисова Ольга Афанасьевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления.

Члены окружной избирательной комиссии:

Аксенов Петр Георгиевич — от городской организации Всесоюзного добровольного общества содействия Армии, Воздушной и Флоту (ДОСААФ СССР).

Голендухина Александра Васильевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного управления.

Лютюв Анатолий Семенович — от коллектива преподавателей и служащих городского профессионально-технического училища № 26.

Миронова Нина Ивановна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха железобетонных изделий.

ГЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 307

Председатель окружной избирательной комиссии Михалев Валентин Иванович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глинский».

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Чепчугов Николай Григорьевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глинский».

Секретарь окружной избирательной комиссии Терентьева Александра Дмитриевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глинский».

Члены окружной избирательной комиссии:

Калугин Геннадий Федорович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глинский».

Компи Виктор Дмитриевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глинский».

Синеглазова Надежда Захаровна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Чапаева.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЛИСПОЛКОМА
СЕКРЕТАРЬ ОБЛИСПОЛКОМА

Чепчугова Маргарита Федоровна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Чапаева.

ЛИПОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 308

Председатель окружной избирательной комиссии Вацанин Валерий Ильич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Режевский».

Заместитель председателя окружной избирательной комиссии Шенцов Валентин Сергеевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Режевский».

Секретарь окружной избирательной комиссии Швецова Галина Ивановна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Режевский».

Члены окружной избирательной комиссии:

Барыкина Тамара Николаевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Ворошилова.

Медведева Тамара Павловна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Ворошилова.

Минеева Нина Алексеевна — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Ворошилова.

А. БОРИСОВ.
В. ГЛИНСКИХ.

Объявления

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

10 мая — художественный фильм «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА» (две серии), киностудия им. Горького. Начало сеансов в 11.30, 17.30, 20.30 час.

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

10 мая — широкоэкранный фильм «СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ». Рижская киностудия. Начало сеансов в 11, 18.10, 20 часов. Для детей — киноспектакль «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ». Начало сеанса в 16 часов.

«К сведению владельцев скота. 10 мая 1973 года производится исследование крупного рогатого скота старше шестимесячного возраста на бруцеллез и туберкулез (левобережная часть города и Кочлево) при ветлечебнице, а 11 мая — правобережная часть города и район УПЦ ВОС и Гавань. Начало обработки с 8 часов утра.

Каждый вторник при ветлечебнице проводится прививка поросят.

Домоуправлению № 1 при Режевском горкомхозе срочно требуются рабочие.

Обращаться по адресу ул. Пушкина, 30.

Режевскому животноводческому товариществу требуются на работу пастиухи и подпаски для пастьбы крупного рогатого скота.

Зам. редактора А. М. ОШУРКОВА.

Режевской хлебокомбинат приглашает на работу рабочих склада безотарного хранения муки, кастаньяну, техник, поварей и рабочих на разделку мелкочучных изделий, дежурных слесарей.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Щербатова, 7.

Режевскому ремонтно-строительному участку от Алапаевского РСУ требуются рабочие по специальностям: плотники по рубке домов (оплата по договоренности), штукатуры (оплата сдельная), шофер на автомашину ГАЗ-52, мастер на участок — оклад 135 рублей.